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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και  Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Απαράδεκτες οι εργασιακές συνθήκες για τους πυροσβέστες που μετακινήθηκαν 
από την Ήπειρο για την πυρκαγιά στη Χίο  

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος παρά την ψευδεπίγραφη εικόνα της κυβέρνησης για 
δήθεν ετοιμότητα του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, παραμένουν όλα τα διαχρονικά 
προβλήματα και οι κίνδυνοι για τα δάση αλλά και για τις πόλεις με βασικότερο την έλλειψη 
προσωπικού. 

Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι τόσο στο Πυροσβεστικό Σώμα όσο και τη Δασική 
Υπηρεσία παραμένουν χιλιάδες κενές μόνιμες θέσεις, όπως ακριβώς και τα προηγούμενα 
χρόνια.  

Αυτό είχε ως συνέπεια για την κατάσβεση της μεγάλης πυρκαγιάς που ξέσπασε στην 
Χίο να μετακινηθεί ισχυρή δύναμη από την Ήπειρο αποτελούμενη με πέντε οχήματα και 
διπλά πληρώματα, συνολικά είκοσι (20) άτομα. Ταυτόχρονα και πριν επιστρέψουν οι 
δυνάμεις από τη Χίο, το Σαββατοκύριακο 28-29 Ιούνη μετακινήθηκαν και νέες δυνάμεις 
από την Ήπειρο προς την Ναυπακτία, για την αντιμετώπιση της εκεί πυρκαγιάς. Το 
αποτέλεσμα ήταν η περιοχή να αποδυναμωθεί από οχήματα και ανθρώπους. Το δε όχημα 
της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Θεσπρωτίας παρέμεινε στη Χίο για εννιά ημέρες χωρίς οι πυροσβέστες να 
έχουν προετοιμαστεί για κάτι τέτοιο, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί σημαντικό πρόβλημα 
με τη φαρμακευτική αγωγή που λάμβαναν κάποιοι από τους πυροσβέστες. 

Παράλληλα δεν πάρθηκαν τα κατάλληλα μέτρα για την κάλυψη βασικών αναγκών, όπως 
διαμονή και σίτιση για όλες τις δυνάμεις που στάλθηκαν, με αποτέλεσμα ορισμένοι 
πυροσβέστες να αντιμετωπίσουν σοβαρό πρόβλημα διαμονής και σίτισης. Τουλάχιστον τα 
ζητήματα αυτά θα μπορούσαν να είχαν αντιμετωπισθεί με την ανάπτυξη των κατάλληλων 
μηχανισμών που θα ενεργοποιούνταν ταυτόχρονα με την αποστολή δυνάμεων κι όχι σε 
δεύτερο χρόνο. Έξαλλου, σε άλλα ζητήματα (πχ ενοικιάσεις ιδιωτικών μέσων, ανάπτυξη 
ιδιωτικών drones, πολεμικούς εξοπλισμούς κλπ) έχει αποδειχτεί πως λύσεις και χρήματα 
βρίσκονται. 

Επίσης την ίδια ώρα που ξενοδοχειακές μονάδες στην Χίο αρνούνταν να διαθέσουν 
δωμάτια στο ΠΣ για την ανάπαυση του προσωπικού, με το πρόσχημα της ολικής 
πληρότητας λόγω αθλητικού γεγονότος που έτρεχε στο νησί, μια απλή αναζήτηση σε 
τουριστικές πλατφόρμες εμφάνιζε πληθώρα διαθέσιμων δωματίων στα ίδια ακριβώς 
ξενοδοχεία. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έστω και τώρα για: 

- Την ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώματος με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

- Έκτακτα μέτρα πρόληψης και πυροπροστασίας στα δάση, στις πόλεις, στις βιομηχανικές 
ζώνες. 

- Να λυθούν άμεσα όλα τα προβλήματα με την ελλιπή μέριμνα των πυροσβεστών, που 
επιχειρούν στα συμβάντα και συγκεκριμένα με τη σίτιση, τη διαμονή, την ανάπαυση, τις 
συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας. 
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